

# EL DEFENSOR DEL OBRERO

## La situación de Rusia

«Le Temps» de hace pocos días resume un artículo del «Pravda» de Moscú, que califica de muy interesante y que lo es en realidad. Se refiere a la situación en el campo ruso y da cuenta de un fenómeno de importancia; la aparición de la política no soviética entre los labradores. Según el periódico comunista, los aldeanos ricos, los «kulaks», han iniciado una campaña para conseguir «los soviets» sin los

comunistas», es decir, una organización política parecida a la de ahora, pero en la que el partido comunista deje de ser el director absoluto.

Indica también el periódico como signo del malestar reinante los asesinatos de funcionarios comunistas que aumentan de continuo. Según la estadística que cita, en diciembre de 1927 perecieron asesinados en las aldeas 67 funcionarios del Poder central y un año después, en diciembre de 1928 los asesinatos habían subido a 337. Es, viene a

decir «Pravda», el terrorismo organizado.

Naturalmente, al lado de las reivindicaciones políticas y con carácter más urgente, presentan los labradores reivindicaciones de carácter económico o fiscal, fáciles de adivinar, pero de que ahora no hemos de ocuparnos. Esas reivindicaciones datan de los primeros tiempos del bolchevismo, mientras las reivindicaciones políticas no habían aparecido hasta ahora. Señalan un despertar de la conciencia ciudadana y, si de momento su influencia será mínima, es evidente que tan sólo con esa actividad será posible lograr la evolución del régimen de Rusia.

La influencia del partido comunista debe de haber disminuido por sus continuas discordias. En dos años han caído los más prestigiosos jefes del mismo. Primero fueron Trotski, Zinoviev, Kamenef, Radek y Rekowski, pero apenas el nuevo personal director se ha instalado y el pueblo ruso, como el espectador extranjero, se ha acostumbrado a los nombres de las nuevas autoridades, ha aquí que las destituciones y las discordias emplean de nuevo.

Los últimos Congresos soviéticos han señalado la desgracia parcial todavía, de Rykof, que pudéramos llamar el presidente de Rusia; de Bukarin, el teórico de la revolución; de Tomski, desde hace diez años presidente de los Sindicatos.

Parece que con esto se ha querido herir a la llamada oposición de la derecha, aunque en realidad lo que se conoce con este nombre es algo impreciso,

sin programa ni caudillos declarados. Ya hemos hecho notar en otra ocasión que esta clase de oposición es la más peligrosa, porque si es incapaz de organizar una revolución, está segura, en cambio de asfixiar al régimen o de lanzarse detrás del primer caudillo que logre reunir un minimum de fuerzas armadas.

R. L.

## Estudios Sociales

### EL HOGAR CATOLICO

«Muchas veces nos ha querido declarar Nuestro Señor Jesucristo la naturaleza y el carácter de su Iglesia comparándola a la familia.

«Y así como el elemento orgánico vital en la familia es necesariamente el amor, así, en su Iglesia, el elemento orgánico vital es la caridad.

«En la familia el amor filial es docilidad, es obediencia, es confianza, es ingenuidad por parte de los hijos; a su vez, el amor paternal es autoridad, es solicitud, es providencia, es ternura, es abnegación, es sacrificio heroico por parte de los padres.

«No necesita en una familia ejemplar el niño elevar memoriales a sus padres para reclamar de ellos el cumplimiento de sus deberes en orden al remedio de sus más perentorias necesidades de la vida; pues mucho antes de que el hijo llegue a sentir las primeras punzadas del hambre o de la miseria, ya el padre ha acudido solícito a proveerle de cuanto pueda necesitar.»

(De una Pastoral del Primado)

Imp. Emilio Garrido

## Compañía Transatlántica

### SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1929

#### Línea del Cantábrico Cuba-México

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá de Bilbao el día 1, de Santander el 14, de Gijón el 15, y de Coruña el 16 de Febrero.

Próxima salida el día 12 de Marzo vapor Afonso XIII.

#### Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el día 5, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 de Febrero, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de Marzo vapor Reina Victoria Eugenia.

#### Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el día 4, de Tarragona el 4, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9 de Febrero.

Próxima salida el día 28 de Marzo vapor Juan Sebastián Elcano.

#### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNÚZ saldrá de Barcelona el día 13, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17 de Febrero.

#### Línea de Filipinas

El vapor C. LOPEZ LOPEZ saldrá de Bilbao el día 16 de Enero, de Gijón, el 5 de Febrero de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 11, de Valencia el 12 y de Barcelona el 15 de Febrero.

#### Línea de Fernando Póo

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el 15 de Febrero para Valencia, Alicante y de Cádiz el 20.

#### Línea a New York-Cuba

El vapor LEON XIII saldrá de Barcelona el 27, de Valencia el 28 de Febrero y de Málaga el 2, de Cádiz el 4 y de Vigo el 6 de Marzo para New York-Cuba.

Servicio tipo Gran Hotel T.S.H. - Radiotelefonía - Capilla - Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8 BARCELONA y en la Agencia en Cartagena VICENTE SERRAT ANDREU

**CRISTALES  
Molduras  
Estampas**

**JUAN SOLER**

**AIRE 32**

**CRISTALES DE TODAS CLASES, GRUESOS Y TAMAÑOS**

El más barato

Pedir precios